

Собственная издательская деятельность Курской областной специальной библиотеки для слепых имени В. С. Алехина, как способ обеспечения беспрепятственного доступа к информации инвалидов по зрению.

Соколова Т.М.,
заместитель директора по основной деятельности
ОКУК «Курская библиотека слепых имени В.С. Алехина»

Современная библиотека для слепых – территория доступности, и стратегия развития ее основана, в первую очередь, на понимании и осознании ее общественной значимости и социальной роли в контексте формирования доступной информационной среды и социокультурной реабилитации инвалидов по зрению.

Курская областная специальная библиотека для слепых имени В. С. Алехина является специализированной библиотекой универсального профиля, обслуживающей инвалидов по зрению и людей, имеющих проблемы с чтением печатного текста, а также специалистов, занимающиеся вопросами их воспитания, образования, реабилитации, социализации, лечения. Это – современный универсальный тифлоцентр информации, образования и досуга, ресурсный центр в системе поддержки муниципальных библиотек области и центр тифлоконсультирования библиотечных специалистов.

Полноценное использование информационных ресурсов библиотеки для удовлетворения информационных потребностей и досуговых интересов пользователей, сочетание традиционных и инновационных методик в обслуживании пользователей с использованием компьютерных технологий, обеспечение беспрепятственного доступа к информации инвалидам по зрению – стало основной задачей библиотеки в 2017 году.

Курская библиотека слепых имени В.С. Алехина внесена в Книгу почета "Золотое Слово за Дело благодатное" Курского регионального отделения Союза писателей России с присвоением почетного звания "Лучшая библиотека имени курского писателя" за высокий профессионализм и активную работу по приобщению к Книге, Слову, труду Писателя, за активную издательскую деятельность.

Специальная библиотека имени В.С. Алехина – единственная в области библиотека, которая издает говорящие книги курских авторов и формирует фонд краеведческой литературы в доступных форматах: на CD-дисках в формате MP3 и рельефно-графическим шрифтом Брайля.

Издательская деятельность и звукозаписывающая студия – это попытка библиотеки заполнить пробелы издательского рынка литературы краеведческого характера путем самостоятельного издания необходимых произведений в нужных для пользователей форматах.

Издательская деятельность Курской областной специальной библиотеки для слепых осуществляется по нескольким направлениям:

- воспроизведение печатных текстов специальными способами для инвалидов по зрению (аудио книги, книги рельефно-точечного шрифта, книги укрупненного шрифта);
- выпуск библиографических указателей, методических рекомендаций, справочных изданий и других материалов по проблемам инвалидов и инвалидности.

Сегодня библиотека ведет систематическую и целенаправленную работу по созданию фонда краеведческой литературы на специальных носителях (на CD-R в формате MP3 и аудиокассетах, книги рельефно-точечного шрифта) с целью наиболее полного удовлетворения запросов читателей и пополнения общего фонда библиотеки краеведческой литературой.

В библиотеке создана технологическая база для репродуцирования и издания книг доступных форматов: это звуковые и рельефно-точечные издания, рельефно-графические пособия.

В 2008 году в библиотеке была создана собственная студия звукозаписи «ЛУЧ» (Любимое Увлекательное Чтение). Для осуществления издательского процесса библиотека располагает